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ВСТУП
Тема даної работи - міжнародно-правові аспекти діяльності ООН.
Актуальність теми дослідження. 
Практична актуальність випливає з того, що не дивлячись на те, що Організація Об'єднаних Націй залишається найкращим засобом досягнення багатостороннього співробітництва в багатьох важливих областях,  в умовах постбіполярного світу вона потребує певних змін. Для України роль ООН як форуму, на якому різні точки зору сходяться і дають результати, особливо важлива. Однак, роблячи акцент на ролі ООН як суб'єкта міжнародних відносин, можно відзначити, що вона дещо обмежена, особливо в політичній сфері, де ООН часто не має можливості виступати в ролі каталізатора дій. В умовах, коли відбувається загострення існуючих і виникнення нових міжнародних конфліктів, загрози міжнародного тероризму і порушення прав людини - як ніколи раніше актуалізується питання удосконалення діяльності ООН і її адаптації до зміни міжнародно-політичного ландшафту. Сучасні дослідження, присвячені вивченню проблеми реформування ООН мають досить фрагментарний характер. У зв’язку з цим наукова актуальність визначається необхідністю комплексного аналізу можливих варіантів вдосконалення та підвищення ефективності виконання Ради Безпеки ООН своїх функцій шляхом реформування її складу, методів роботи, структури та порядку ухвалення рішень в контексті існування сучасних міжнародно-правових проблем.
Використання емпіричного методу вважаємо більш доцільним для даного дослідження, яке ми визначаємо, як дослідження співвідношення між
двома або більше змінними.
Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в комплексному науковому аналізі міжнародно-правового статусу ООН й формуванні на цій основі висновків і пропозицій щодо удосконалення її діяльності у сфері підтримання міжнародного миру та безпеки.
Для досягнення вказаної мети у дослідженні необхідно розв'язати наступні завдання :
1. Проаналізувати стан наукової розробки проблеми та зазначити теоретичні засади дослідження.
2. Проаналізувати інституційно-правову структуру та діяльність ООН в XX столітті.
3. Дослідити причини та перспективи реформування ООН в XXI столітті в контексті підтримання міжнародного миру та безпеки на сучасному етапі.
Об’єктом дослідження є Організація Об’єднаних Націй як многофункціональна політична структура.
Предметом дослідження є міжнародно-правові аспекти діяльності ООН на сучасному етапі.
Хронологічні рамки. Початковую датою дослідження є кінець Другої світової війни та утворення організації у 1945 році. Кінцевою хронологічною рамкою дослідження є сучаний міжнародний стан, а саме 2022 рік, що демонструє певні зміни в системі міжнародної безпеки.
Методи дослідження. Методологічною основою магістерської роботи є система загальнонаукових та спеціальних методів дослідження, призначених для отримання об’єктивних достовірних результатів. Використовувався ряд загальнонаукових методів діалектичного пізнання: методи аналізу, дедукції та прогнозування. Формально-юридичний метод застосовувася під час оцінки нормативно-правових документів ООН, таких як: Статут ООН, резолюції Ради Безпеки ООН та резолюції Генеральної Асамблеї ООН. За допомогою методів системно-структурного аналізу було визначено місце Ради Безпеки у системі головних органів ООН, розкрито чинну компетенцію у сфері підтримання міжнародного миру та безпеки. Системний підхід дозволив з’ясувати позиції окремих держав щодо їх місця та ролі в організації. Також, серед методів дослідження використовувалось інтрв’ю для отримання нових поглядів на проблематику. Комплексне застосування зазначених методів дозволило отримати певні висновки та розробити рекомендації щодо удосконалення міжнародно-правового статусу ООН шляхом її всебічного інституційного реформування.
Наукова новизна дослідження. Наукова новизна отриманих результатів обумовлена тим, що магістерська робота є дослідженням міжнародно-правового статусу ООН в сучаних реаліях, що змінюють систему міжнародної безпеки. У результаті проведеного дослідження сформульовано нові наукові положення і висновки, які виносяться на захист, зокрема:
- визначено, що за нових світових умов відбуваються глибокі трансформаційні процеси, які вимагають аналізу для подальшої діяльності ООН;
- встановлено, що стратегічним напрямом реформи ООН є зміна її структурно-функціональної конфігурації для адаптації організації до сучасних потреб світового співтовариства;
- обґрунтування необхідності інституційної реформи Ради Безпеки ООН;
- запропоновані та проаналізовані варіанти можливих реформ для подальшої ефективної діяльності Організації Об'єднаних Націй.
Апробація результатів дослідження. Певні аспекти проблематики дипломної роботи були оприлюднені на Конференції для студентів магістратури та молодих дослідників «MEDITERreg Graduate Conference», яка відбулася 26 травня 2022 року в Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова в рамках проєкту «THE RING OF MEDITERRANEAN: REGIONAL STUDIES» (опубліковано тези доповіді на тему “Why Security Regionalism”).
Структура дипломної роботи зумовлена метою та завданнями дослідження. Кожен розділ розкриває поставлене завдання для наукового  аналізу міжнародно-правового статусу ООН.
Обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів,  висновків та списку посилань. Загальний обсяг роботи –  75 сторінок.


ВИСНОВКИ

У XXI столітті перед Організацією Об'єднаних Націй постали нові виклики та завдання, що вимагають від неї певних дій та реагування. Низка проблем, що включає підвищену конфліктогенність в світі, диспропорції у фінансуванні ООН, роз'єднаність і геополітичне суперництво між постійними членами Ради Безпеки ООН,  послаблюють її ефективність і підривають актуальність Організації.
Теоретичною основою роботи є  неолібералізм, що  фокусується на ролі міжнародних інститутів в досягненні колективних результатів в анархічному середовищі. Мета неолібералізму - зрозуміти, як міжнародні інститути сприяють, підтримують і поглиблюють цю співпрацю. Неолібералізм усвідомлює, що інститути не завжди мають значення, а також, що інститути можуть зруйнуватися або не досягти бажаного колективного результату. Вони не завжди можуть гарантувати ефективне рішення, оскільки інститути служать інтересам держав і що ці інтереси не завжди співпадають із загальним благом.
Проаналізував інституціно-правову структуру та діяльність ООН в XX столітті можно зазначити, що різко розширилася діяльність ООН, пов'язана з підтриманням миру і безпеки в 1990-х роках. Миротворча діяльність Організації, яка спочатку здійснювалася як засіб врегулювання міждержавних конфліктів, стала все більше поширюватися на ситуації, пов'язані з внутрішньодержавними конфліктами і громадянськими війнами. Найбільш широкого резонансу набули місії, в таких районах, як колишня Югославія, Руанда і Сомалі, де не було встановлено мир.
Цей період також відзначається початком процесу активного реформування ООН, що пов'язано з приходом на пост Генерального секретаря ООН Кофі Аннана (1997-2006) в 1997 році. Головні ідеї К. Аннана базувалися на тому, що ООН повинна в новому столітті сконцентрувати свою увагу на боротьбу з бідністю, хворобами та підвищенню ролі та ефективності ООН. Дискусії щодо реформування ООН велися по декількох напрямках: функціонування агентств в системі ООН, реформа Генеральної Асамблеї, Ради Безпеки, фінансування організації та миротворчих операцій.
В XXI столітті питання реформування  ООН постали більш гостро. Початок повномасштабного вторгнення Російської Федерації на територію України 24 лютого 2022 року змусив дипломатів, чиновників ООН і експертів поставити питання, чи не наближається історичний момент подібний 1945 року, коли держави можуть переписати правила глобального управління. Війна довела неефективність багатосторонньої системи в подоланні криз і конфліктів. Сьогодні головним питанням є реформа Ради Безпеки, а саме її склад з п'яти постійних членів РБ, що мають право вето, і десять непостійних членів, які вибираються за регіональним принципом і змінюються кожні два роки. Такі рамки є анахронізмом, оскільки становлять собою розподіл сил міжнародної системи, що виникла після Другої світової війни.
Серед можливих проаналізованих варіантів реформування Ради Безпеки для магістерської роботи можно зазначити:
1. Розширення числа постійних членів РБ, що мали б такі ж повноваження як і постійна п’ятірка. Серед претендентів можуть бути Індія, Німеччина, Японія. Але тут постає проблема критеріїв за якими будуть приймати нових постійних членів. Інше питання – це те, що сьогочасна п’ятірка не зацікавлена в цьому, адже їх стратегічна роль у світі певною мірою впаде.
2. Повна ліквідація права вето. Зробити таку систему голосування, що буде більш гибкою. Розширити склад РБ до 20 членів, а 10 з яких зробити постійними. Наприклад, щоб заблокувати рішення необхідно буде 2 голоси. Для цього країні, яка захоче заблокувати рішення потрібен буде союзник, що в свою чергу тем може призвести до певого дисбалансу у світі.
3. Генеральна Асамблея ООН бере на себе повноваження Ради Безпеки. Для цього необхідно, щоб Генеральною Асамблеєю приймались рішення за рішеннями 2/3 голосів країн-членів ООН, для демонстрації того, що Рада Безпеки не може виконувати свої функції ефективно та є безсильною структурою. Згідно Статуту ООН Асамблея може вживати заходи у випадках загрози миру, порушення миру або акту агресії, якщо Рада Безпеки не може діяти через позицію одного з постійних членів, який голосує проти (Статут ООН). У таких випадках згідно з її резолюцією «Єдність на користь миру» від 3 листопада 1950 року Асамблея може негайно розглянути це питання та рекомендувати своїм членам колективні заходи (Резолюція ГА ООН від 3 листопаду). Однак є сумніви, що такі країни як Китай, Індія та Арабські уряди будуть голосувати за такі зміни. Отже, таку процедуру дуже складно розпочати. 
Проте за всю історію організації основні спроби реформувати Ради Безпеки провалилися, частково через опір постійних членів, а частково через нездатність членів Генеральної Асаблеї досягти консенсусу. Однак найближчим часом реформа Статуту ООН і Ради Безпеки матимуть місце лише у тому разі, якщо відбудеться певний каталізатор на міжнародній арені, що призведе до нових політичних домовленостей. Головне питання сьогодні – скільке ще світове суспільство зможе жити в системі, яка була сформована за підсумками Другої світової війни.
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